

探索推行“院巷议事团”

南溪区啃下老旧小区治理“硬骨头”

“最近来江边乘凉的人特别多，但社区巡河人员力量薄弱，居民不听劝导……防溺水工作变得尤为重要。”近日，在宜宾市南溪区南门社区院巷议事团的每周例会上，有成员反映江边纳凉存在的安全隐患。

其他成员边听边记，密密麻麻的笔记本上，问题被逐个标记分类。“收集到的问题将立即上报，积极协调解决。”当下，院巷议事团正成为

群众诉求的“发声筒”。

创新模式 破解老旧小区治理难题

“南溪街道南门社区地处南溪老城区，为有效解决老旧小区治理中的各类问题，社区探索推行‘院巷议事团’治理模式。即以自然院落为基础，以街巷为界，划分院巷并将其作为社会治理的基本单元，推选区域内有影响力的人物组成‘议事团’，广泛收集群众意见建议以及生活中存在的问题，构建‘有事来协商’的自治机制。”南门社区党委书记毛晓利介绍道。

据了解，为破解老旧小区治理难题，南溪区不仅建立了社区“大党委”，强化区域统筹能力，还由院巷成立党支部、楼栋成立党小组，形成“社区党委—院巷党支部—楼栋党小组”三级组织体系。同时，在每个院巷成立院巷议事团，延伸基层治理触角，构筑问题治理的“院巷堡垒”。

“院巷议事团的诞生是为了更好地倾听群众心声、做好群众工作，啃下老旧小区治理这块‘硬骨头’。”毛晓利介绍，目前南门社区已打造院巷e家、院巷沙龙等院巷服务阵地共约400平方米，打造粮食局小区“议事亭”、麻柳街“议事

厅”、邮局院巷“议事堂”等7个议事阵地，并以购买服务的形式引入“e修就好”、帮帮团等社会企业和组织入驻，组建院巷管家、院巷娘嬢嬢等6支服务队伍，社区治理力量大大增强。

传资料等措施，切实提高群众的安全意识。”毛晓利说。

拉近距离 社区居民唱“主角”

议事团成员的广泛宣传，也成功带动了不少居民群众自觉加强“主人翁”意识，现在大家心气更顺，人心也更齐了。

“以前杂草丛生的公共地块现在变成了花园，我们的居住环境变得更干净整洁了，这都是大家合力爱护环境卫生的结果啊！”家住南溪区粮食局宿舍的陈玉兰乐呵呵地说。

心气更顺，人心更齐，新的治理模式拉近了党组织与党员、群众的距离。毛晓利介绍：“通过在院巷联盟服务阵地、院巷党群驿站建设等服务居民项目中，邀请居民代表全程参与，有意识引导居民树立自治‘主人翁’身份，让居民从观众变‘主角’，现在居民群众参与党建工作的自觉性更高了，社区志愿者也从10人发展到80余人。”

“近段时间以来，社区组织摸排疫情、宣传防疫政策，大家都非常配合，我们感到十分欣慰！”议事团成员李均感叹道。

目前，社区内通过开展院巷议事解决了房屋漏水、乱扔垃圾、噪音扰民、高空抛物、饲养家禽、油烟排放、占用公用楼道等邻里问题80余个，解决地面坑洼、墙面脱落、井盖破损、城市污水管网堵塞等公共问题30余个，有效破解了“三无小区”和单体楼栋的治理难题，化解了邻里矛盾，提升了老旧小区治理水平。

(宁宁)



“暖心汤”助健康

为增强职工免疫力，保障职工身体健康，近期，川煤集团华荣能源龙滩煤电公司工会组织协管人员熬制了以黄芪、白术、板蓝根、陈皮等中药材为原料的预防流感中药汤剂，在井口人车场设点发放，受到职工们的一致好评。

(赵艳娟 贺全明 摄影报道)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

成都东部新区 石板凳街道举办专场招聘会

本报讯 为帮助辖区高校毕业生、退役军人等就业需求人群搭建就业平台，近日，成都东部新区石板凳街道工会联合综合便民服务中心举办了“我为群众办实事·就业服务暖人心”专场招聘会。

招聘会现场，企业咨询台前围满了前来咨询的人员，大家分别围绕企业的发展前景、薪酬待遇、用工环境等问题进行面对面沟通。“我正愁着找工作的事情呢，没想到在这里就能圆梦！今天这里招聘的就业岗位多，真是太好了！”现场，石板凳街道长堰村居民钟承木激动不已。

(胡智 本报记者 张跃明)

恩阳区

第二季度创文考评排榜首

本报讯 近日，巴中市创文办牵头组织了全市第二季度创建文明城市考评工作。对全市的12个市级重点部门、12个街道办事处、12个城乡结合部乡镇及“三区”（巴州区、巴中经开区、恩阳区）进行综合考评。其中，恩阳区在“三区”考评中排名第一。

据悉，在此次街道办事处考评情况中，恩阳区司城街道办事处排名第二；在城乡结合部乡镇考评情况中，恩阳区兴隆镇、柳林镇、明阳镇分别排名第一、三、四名。

当前，巴中市正积极争创第七届全国文明城市，恩阳区作为市创文主战场和主阵地之一，正有力、有序、有效推进创文工作开展，压紧压实各级各部门创建工作责任，坚决打赢“创文保卫”战，全力建设“四宜四有”现代化新城。

(本报记者 杨永忠)

洪雅县

争创省竹产业高质量发展县

本报讯 近日，眉山市洪雅县组织召开创建省竹产业高质量发展县工作推进会，县级相关领导、单位和镇分管负责人共30余人参会。

会议通报了洪雅县创建省竹产业高质量发展县工作推进情况，并就下一步工作进行安排部署。会议指出，各单位要充分发挥职能职责，形成合力，主动作为，推动省竹产业高质量发展县创建工作。

会议要求，一要加强领导，提高认识。各单位要进一步提高认识，落实责任，确定创建工作

分管领导和具体负责人，保质保量完成创建省竹产业高质量发展县的各项工作任务。二要对标补短，加快推进。各单位要对照创建指标，逐项查漏补缺，加快补齐各项短板，确保按时完成创建任务；要按照任务分解表认真总结分析，收集、提供佐证资料。三要加强阶段自查，确保创建成功。各单位要制定时间推进表，并由县林业局牵头负责日常督促，协调推进，开展阶段性自查，争取成功创建省竹产业高质量发展县，推进洪雅县竹产业持续发展。

(廖鸥鸣 本报记者 苏文保)

简阳市

拓宽文旅项目招引渠道

本报讯 近日，简阳市文体旅局招商队一行分别赴浙江省、上海市开展招商引资工作，诚邀两地文旅企业家来简阳投资兴业。

在杭州市，简阳市文体旅局局长曾兰岚带队考察了颐高集团、杭州二更文化传播有限公司、大丰实业股份有限公司等企业，并围绕东来印象项目合作开发进行深入交流；在上海市，招商队考察了上海缘界体育文化集团有限公司、36氪上

(李度科 本报记者 张跃明)

东坡区

绷紧工程项目安全弦

本报讯 “我们已成立应急救援小组，实行24小时值班值守制度，沙袋、编织袋、铁锹及雨衣、救生衣、急救箱等紧急救援物资已全部备足……”近日，正在施工现场忙碌的中欧建工德信眉州大院项目负责人刘勇告诉记者，当前正值暴雨灾害季节，安全防汛工作丝毫不得放松。眼前这一幕，是眉山市东坡区注重在建工程项目安全度汛工作的一个缩影。

目前，东坡区共有各类型在建工程项目103个，累计面积416.63万平方米。为贯彻落实《陶广汉 郭川 本报记者 苏文保》

纳溪区

永宁街道通过省级安全社区建设复评

本报讯 近日，四川省安全社区建设复评专家组走进泸州纳溪区永宁街道，通过听取汇报、观看影像、查阅资料、现场探访等方式开展省级安全社区建设复评工作。

复评走访中，专家组分为两队，分别走访了云溪新桥安全示范一条街、红护家园小区、城市花园等10余个点位，了解了该街道安全社区建设工作落实情况。专家组指出，永宁街道高度重视安全社区建设工作，与其他工作同安排、同部署、同落实，工作扎实，亮点突出。专家组建议，要扎实做好安全生产、切实抓好应急管理及防灾救灾等工作，筑

(周超华 雷生 王廷贵)

华西广安医院 抓实疫情防控工作

本报讯 近期，四川大学华西广安医院严格落实疫情防控各项举措，全力保障人民群众生命安全。

完善疫情防控预案。完善疫情防控系列应急预案和工作方案，制订“大批量核酸筛查工作标本采集流程及注意事项”，确保大规模核酸采集工作有序有效、保质保量完成。

落实探视管理制度。制定疫情期间病区探视管理办法，健全完善院外人员来院健康信息登记工作，加强外来人员进出病区管控力度。

加强培训学习。印发《新冠肺炎防控知识培训口袋书》，要求各科每日组织培训学习，并组织院感科专职人员持续深入科室开展

疫情防控和院感防控知识培训。倡导患者及陪护人员遵守疫情防控措施，积极配合疫情防控工作。

完善疫情防控预案。完善疫情防控系列应急预案和工作方案，制订“大批量核酸筛查工作标本采集流程及注意事项”，确保大规模核酸采集工作有序有效、保质保量完成。

落实探视管理制度。制定疫情期间病区探视管理办法，健全完善院外人员来院健康信息登记工作，加强外来人员进出病区管控力度。

加强培训学习。印发《新冠肺炎防控知识培训口袋书》，要求各科每日组织培训学习，并组织院感科专职人员持续深入科室开展

蓬溪县

畅通农村物流“毛细血管”

近年来，遂宁市蓬溪县积极探索“交邮、交快”合作发展模式，整合物流配送资源，畅通农村物流“毛细血管”，构建农村物流进城下乡“高速运输网络”。

据蓬溪县“交邮合作”示范线路客运运营员蒲建辉介绍，“交邮合作”模式是整合客运班车资源，由客运班车代运邮件、快递业务的模式。“交邮合作”不仅可以增加客运驾驶员的收入，还可通过农客车辆带货，畅通农产品进城渠道。

目前，蓬溪县已开通“班线快递”合作试点线路8条，在19个乡镇设立快递超市，在200个村设立“邮快驿站”，逐渐形成“县级物流集散—乡镇中转仓储、分拨配送—村级末端收发货”的三级物流网络节点，构建起县、乡、村“一小时物流

圈”，使工业品出城下乡、农产品出村进城顺畅其流。

为加快完善县、乡、村三级物流网络节点体系，蓬溪县还在有条件的乡镇规划建设集客运、货运、邮政、快递及农产品批发交易、乡镇电商孵化基地于一体的乡镇运输综合服务站。

“服务站提供代销代购、农村居民缴费购票等服务，打造多功能多业态综合性服务站点和乡村振兴的阵地。”蓬溪县交通运输局相关负责人说，以蓬南镇运输服务站为例，该站辐射三凤、群利、惠民、胜利等乡，服务近5万人，每天的快件量3000余件、出行人口6000人左右，村民可以将农产品送到服务站进行展示、交易。

目前，遂宁乡镇综合运输服务站已达7家，参与农村物流配送的客运车辆达700辆。(何飞 王若晔)